

一场特殊的戏曲晚会

——首届山东戏曲两夹弦网络演唱会侧记

3月21日晚6:30分,首届山东戏曲两夹弦网络演唱会在“山东家乡戏之两夹弦群”举行。定陶区两夹弦非遗保护传承中心的17位演员与来自山东各地的10余位两夹弦戏迷在该群内为数百名戏曲爱好者进行在线演唱。本次演唱会是由定陶区两夹弦非遗保护传承中心联合山东鼎佳文化传媒有限公司主办。

“通过网络演唱两夹弦是一个创举,也是对广大戏迷票友的负责。”定陶区两夹弦非遗保护传承中心负责人侯彦丽介绍,在抗击疫情的特殊时期,首届两夹弦戏曲网络演唱会突破了时间与空间的局限,创新了演出形式,使山东传统文化与戏曲艺术的影响力得以更加广泛地传播,受到众多戏迷票友的大力支持。

对于担任老生唱段的女演员邓丽平来说,第一次以这样的方式登台,蛮特别的。“用手机录音直接播放给听众,感觉比较新鲜,从来没有经历过空场这类方式演出过。”新鲜之余,邓丽平说,虽然没有观众,但比有观众还要紧张,需要有专人配合录音节奏,让听众得到更好的听觉效果。

据了解,山东鼎佳文化传媒有限公司的手机客户端“地方戏”将全程录音记录完整的演唱会实况,不但便于戏迷收藏、



演员声情并茂倾情演唱

传播,更可以通过地方戏客户端,观看以及收听到更多的戏曲作品。

“通过网络平台,让戏曲爱好者尽情发挥才艺,作为中华戏曲文化的传承者,有责任和义务让其在新时代继续绽放出特有的光芒。”侯彦丽说。

另悉,自新冠肺炎疫情发生以来,定陶区两夹弦非遗保护传承中心自发组织

该传承中心演员在家先后录制40余段戏曲、快书等小视频,用于传播防疫知识和为抗疫一线人员加油助威等。

文/图 记者 孙涛



加强疫情防控 做好复学准备

近日,菏泽高新区吕陵中学开展春季开学疫情防控模拟演练,全体校委会成员参与演练。模拟演练包括“进校园”“进教室”“餐厅就餐”“出入宿舍”“出入厕所”“放学后全面消毒”等多个环节。通过一系列的实战演练,学生开学后正常的学习、住宿、就餐等方面的安全有了保障。图为放学后对教室进行消毒。

记者 周东伦 摄

市疾控中心专家提醒

抗疫防痨守护健康呼吸

每年的3月24日是“世界防治结核病日”,今年我国的宣传主题是“携手抗痨防痨,守护健康呼吸”。3月20日,市疾病预防控制中心结核病防控科主治医师孙付胜告诉记者,新冠肺炎的防护措施同样适用于肺结核的预防,做好基本防护,完全可以“一举两得”。据孙付胜介绍,随着新冠肺炎疫情防控形势的逐渐好转,各类学校已开始着手进行开学前的各项准备工作。其实在关注新冠肺炎的同时,大家也不能忽视其他传染病的防控,比如肺结核,因为肺结核也有咳嗽、发热等与新冠肺炎相似的症状,一旦有了这些表现,很多人会担心自己是不是得了新冠肺炎。所以在当前这个特殊时期,多了解一些肺结核的预防知识更有意义。

孙付胜告诉记者,肺结核是人体肺部感染结核杆菌后引起的慢性疾病,是我国发病、死亡人数最多的重大传染病之一。与新冠肺炎一样,同为呼吸道传染病,两者有许多共同之处,除了咳嗽、发热、肺部感染症状外,传播途径也以呼吸道飞沫传播为主,所以在个人防护上的要求也比较类似,如勤洗手、多通风,到人群聚集场所要佩戴口罩,不随地吐痰,打喷嚏或咳嗽时掩住口鼻等。

作为人群密集区域,学校更应重视结核病的防控,因为一旦有师生发病,极易造成蔓延。学校一定要严把新生入学体检关,另外要做好在校学生的晨检以及因病缺勤病因追查和登记,及时向属地疾控机构和教育行政部门报告发现的肺结核疑似或确诊病例,并配合卫生部门做好确诊病例的密切接触者筛查;学生如果怀疑得了肺结核,要及时到结核病定点医疗机构就诊,国家免费提供痰涂片检查并拍摄胸片给予一定补助,如果确诊,会免费发放标准化治疗药物,切记不要隐瞒病情或者盲目就医,这样容易延误治疗,增加传染他人的机会。

记者 马琳



清洗步道 整洁市容

3月22日,环卫工人在菏泽中华路用专业车辆清洗步道。据介绍,菏泽城区有十多辆专业车辆,每天专门对主要道路的步道进行清洗,以保持市容整洁。

记者 周东伦 摄

线上朗诵 叨歌时代英雄

我市第七届读书朗诵大赛开始线上报名

本报讯(记者 付凤臣)在第25个“世界读书日”即将到来之际,3月16日,菏泽市第七届读书朗诵大赛暨山东省第十五届读书朗诵大赛选拔赛正式启动。本次大赛以“阅读·与爱同行”为主题,通过网络方式进行参与,报名时间为4月15日24时截止。

大赛设儿童组、少年组、家庭组、成人业余组、高校组。为落实疫情防控要求,五个组别中特设家庭组属于家庭成员组合,其他四个组别均为1人参赛。

参赛作品内容符合主题要求,体裁

不限,诗歌、散文、小说及剧目节选等均可。每组朗诵作品时间不超过5分钟,大小不超过500M,格式为MP4。可通过关注“菏泽市图书馆”微信公众号,点击菜单“读者服务”,选择“朗诵大赛报名入口”报名参赛。

在当前全国人民上下同心,众志成城进行的疫情防控阻击战中,涌现了一大批感动中国、感动时代的人和事,让我们通过深情的朗读,分享在抗击疫情中那些充满爱与希望的感人故事,一起讴歌英雄、讴歌时代、讴歌我们伟大的祖国!



创建全国文明城市
做遵德守礼菏泽人

讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

俭以养德

倡导绿色生活

公筷公勺
文明健康

从今天开始,您,愿意吗?

今天都不剩饭,从我做起!

谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。

文明餐桌

反对铺张浪费